Musterprotokoll Versuch Schwingkreis Dr. Erich Boeck

Schaltung des Reihenschwingkreises:
L=300 mH, C=0,22 pF, R=300, 1600 und 5000 Q bei Uy=10 V
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1. Periodischer Fall (R=300 Q)
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mit & = R/2L, @y> = 1/LC und o.” = m*+8°

SCALATION :

t= 2.8080ms
Ci= 58.8anmVY
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C4= 5.8 U
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t= 7.
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Werte aus den Messkurven:
Imaxt = 9,87 mA Imae = 2,67 mA T. = At =1,35 ms Uyg=10,1 V
Berechnung der Parameter aus den Messwerten: Vergleich:
1 .
§ =— [nlmxl = 965 1/s
Te imax 2
.= 27/T. =4 654 1/s =740 Hz
0=+ +8&° =4753 1/s —756 Hz
L =Y  Jim2  _qy60mH 300 mH bei 50 Hz
(Deimaxl imaxl
C = l/o,"L =027 uF 0,22 uF
R = &2L =308 Q 300 Q
2. Aperiodischer Grenzfall (R=1600 €2)
Theorie:
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Werte aus den Messkurven:
tmax = At =210 pus

Imax = 4,82 MA

Up=10,1V

t= 2 .08ms
Ci= g.88 v
C2= 5.0 U
C3= 50.88muU
C4= 5.8 U
|| C5= a.88 U
CE= 8.88 U
C7= g.08 v
C8= p.a0 U
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at= 18 _88ms
ti=+ 7 _99ms
12=CE il
yi + 198.10 U
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t= 2.88ns
Ci= a.ea u
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C3= 58.0808nl
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CG= a.aa u
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at= 428 .880us
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¢ CH 2 )l
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Berechnung der Parameter aus den Messwerten:
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3. Aperiodischer Fall (R=5000 Q)

Theorie:
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Vergleich:
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mit 61/2 = 8 F \/62 - 0)(2) oder Tip = 1/ 61/2 . 8 =R/2L und (Do =1/LC
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Ausschalten

: t= 2.88ns
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: yZ=- 23.20mU
| ¢« CH'S
: all=+ 3 .57mU

Werte aus den Messkurven: ip.g = 2,32 mA tmax = 170 us Up=10,1V

imax2 = 1,96 mA ULmax2 = -178 mV
Berechnung der Parameter aus den Messwerten: Vergleich:
5 = m—Yo _ 11900 /s
2tmax ~ ULmax2
R =lmelo =3700 Q 5000 O
Imax1
L = R/2% = 160 mH 300 mH bei 50 Hz
. 2
C odmu L = 0,48 pF 0,22 uF
~Urmax Uo
wo= 1/+/LC =36001/s =575Hz

(Genauigkeit: Beachte, dass 1 Bildpunkt = 178 mV bzw. 1,7 mV ist!)




